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Ärende 8: Delårsrapport per 31 mars år 
2019 för förskolenämnden

Vi inleder som vanligt med en eloge till barn- och utbildnings-
förvaltningen, som har skrivit fram ett välstrukturerat underlag till 
oss i nämnden. Vissa delar av bilagan är dock onödigt finstilt, och det 
minskar läsvänligheten.

Vi noterar med tillfredsställelse att sju av åtta utvecklingsåtaganden 
bedrivs enligt plan. Även det åttonde åtagandet bedöms att nå sitt 
etappmål under året.

De kommunala förskolorna har under 2018 lyckats betala tillbaka 
12,8 miljoner av de tidigare underskotten. Årets skuldåterbetalning 
ska ligga på 14,7 miljoner kronor. 

Kommunfullmäktiges majoritet gav nämnden ett extra tillskott på två 
procentenheter för att öka andelen förskollärare och minska 
barngruppernas storlek. Trots tillskottet räckte pengarna bara till att 
öka grundbeloppen med 1 procent. I kombination med att 
barnantalet ökar i långsam takt blir det svårt att närma sig de viktiga 
politiska målen.

Förvaltningen och verksamheten på fältet måste ges en rimlig 
möjlighet att uppnå målen för sund ekonomi, bedriva god 
kvalitetsutveckling och att vara en attraktiv arbetsgivare – allt detta 
samtidigt.



Såväl förskollärare som barnskötare bedöms som bristyrken här i 
länet. Huddinge kommun i allmänhet och barn- och 
utbildningsförvaltningen i synnerhet måste intensifiera sitt arbete 
med att stärka sitt varumärke och sin attraktivitet.

Under 2017 hade Huddinge den högsta sjukfrånvaron i länet. Inom 
förskolorna ligger frånvaron fortfarande på en alltför hög nivå och 
den är kommunens högsta. Personalorganisationen Kommunal 
hävdar att arbetsmiljön är undermålig på de flesta förskolorna. En 
extraresurs är nu insatt för det 40-tal anställda som varit sjukskrivna i 
mer än 180 dagar. Den insatsen skulle nog behöva bli en permanent 
förstärkning. 40 anställda och deras familjer mår inte bra.

På sidan 7 i bilagan uppges att en ”kommunövergripande 
genomlysning av kostnadsnivåer i verksamheter fortlöper”. Vi hävdar 
med bestämdhet att dessa viktiga analyser absolut inte får stanna på 
central nivå. Nämndens tjänstemän och politiker måste få vara 
delaktiga med den sakkunskap vi besitter!

Antalet barn är lägre än budgeterat. I jämförelse med första kvartalet 
förra året är det netto 137 färre barn i de kommunala förskolorna 
men 83 fler i de fristående. Vi förstår att budgeteringen är en 
förklaring, men är det också så att våra förskolor är sämre på att 
marknadsföra sig eller finns det andra förklaringar?

Ett av nämndens förslag är att begära ersättning för att Visättravallen 
2 projekterats ”förgäves”. Det framgår att också Sjöängen 2 är 
framskjuten. Vi hade gärna sett tydligare information kring denna 
beslutspunkt. Om det händer stora saker i lokalplaneringen så 
behöver nämnden få veta det.
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